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INSTRUCCIONES.

· Leer la información que proporciona el documento.

· Ir destacando o subrayando las ideas centrales.

· Desarrollar las actividades propuestas a partir de la información de proporciona la guía y contenido trabajado en clases.
1. EL PROBLEMA DE LA ESCASEZ.

La Economía es una ciencia social que se preocupa fundamentalmente de la Escasez, este es un fenómeno que se produce por una acentuada dicotomía entre las necesidades humanas múltiples y los recursos y/o servicios de carácter escasos.

Las necesidades tienen características peculiares que participan activamente en el proceso de la escasez de bienes, algunas de ellas son:

• Progresivas: Van aumentando con el tiempo, con la edad, con la cultura, etc.

• Recurrentes: Vuelven a aparecer, aunque hayan sido satisfechas.

• Cíclicas: Algunas de ellas tienden a repetirse periódicamente, consignemos los cambios en las necesidades producto de las Estaciones del año.
La Escasez siempre estará presente en la vida de los hombres, porque es imposible generar más bienes, que satisfagan la totalidad de las necesidades de los hombres, aunque en casos específicos, aquello es relativo, por ejemplo, en los ambientes desérticos no existe escasez de paraguas.

Motivados por la Escasez, la sociedad y sus integrantes se ven obligados a priorizar entre sus múltiples necesidades, lo que los lleva a elegir entre alternativas, por lo cual se considera que existen necesidades básicas, que el hombre no puede desatender, sino al contrario, debe preocuparse con primacía de ellas, postrer a la satisfacción de estas, podrá preocuparse de las necesidades suntuarias, aquellas que no son imprescindibles para la continuidad de la existencia.

La existencia de bienes es fundamental para la satisfacción de las necesidades, para que existan se debe producir una variedad de ellos, para lo cual es muy importante contar con bienes de producción o de capital, que son la esencia del proceso de elaboración de bienes. Existe una clasificación típica de los bienes, los Libres y los Económicos. Los primeros son aquellos que no tienen valor de cambio, porque la oferta siempre supera la demanda y los segundos manifiestan el caso contrario, siempre la demanda supera la oferta, por tanto tienen valor de cambio.
Los servicios son el conjunto de actividades inmateriales (intangibles), que permiten satisfacer necesidades, esto quiere decir, que la satisfacción de necesidades implica la realización de trabajos destinados a cubrir determinadas necesidades, por ejemplo todos los esfuerzos que se desarrollan en un país, para satisfacer
demandas de salud, educación, etc. Por otra parte la Escasez obliga a reconocer el Costo Alternativo o de Oportunidad. Este se produce, en la medida que obligados a priorizar, debemos elegir entre alternativas, cuando elegimos dejamos de lado algunas alternativas, por lo cual las alternativas que desechamos, se transforman en un sacrificio o en una renuncia, que se transforman en el costo de elegir entre muchos y quedarme sólo con pocos.

2. EL PROBLEMA DE LA ESCASEZ Y LA ASIGNACIÓN DE RECURSOS EN EL NIVEL FAMILIAR.
La economía neoclásica nos enseña que el individuo toma decisiones bajo condiciones de
escasez. En una Economía de Mercado, como la que existe actualmente en nuestro
país, la familia en primera instancia es un poder comprador, en un segundo momento es
la fuerza laboral, ya que con el trabajo, la familia adquiere el ingreso adecuado para el
consumo. Sin embargo, este consumo debe ser correlacionado con la magnitud del ingreso, lo cual significa que las elecciones de la familia, deben ser “económicas”, ello significa obtener el máximo beneficio al mínimo costo.
El esfuerzo por alcanzar el máximo bienestar posible requiere una selección de la más apropiada combinación de bienes y servicios como fuentes de utilidad. En una economía de mercado, estas fuentes son provistas por la familia mediante la asignación de tiempo para la transformación de mercancías compradas con el ingreso obtenido en el mercado laboral.
En la práctica, lo que se adquiere en el mercado son medios a los cuales se les debe aplicar tiempo adicional para dejarlos dispuestos para el inmediato consumo o para su uso. Los alimentos requieren ser cocinados e incluso servidos; la casa y su mobiliario necesitan aseo y mantenimiento y a los niños y niñas hay que atenderlos.
De lo anterior, necesariamente se desprende que las familias definen su consumo según su ingreso, por lo cual siempre el trabajador tendrá, sea o no sea su realidad, que su ingreso es precario, en cuanto en número de sus necesidades, por ello el mercado genera el dinero artificial, como son las tarjetas de crédito, ya que ellas
incrementan la capacidad de consumo, sin incrementar el ingreso familiar.
Como unidad económica, la familia en su calidad de consumidora usa sus recursos limitados para acceder a ellos; de ahí que llegue al mercado con dos interrogantes básicos: ¿cuánto puedo consumir? y ¿qué prefiero
consumir?. Las respuestas a ambas interrogantes, provienen de los ingresos y de los gustos, si incremento mi salario, no comprare más cigarros si no tengo tal hábito.
Las decisiones económicas de las familias, se integran a las “economías domésticas”, donde se toman decisiones acerca de la asignación de recursos, se comparan precios, se establecen costos, se consideran productividades y se realizan inversiones con miras a ahorrar tiempo. En resumen, el acto del consumo que
realizan las familias no es un acto final, ya que este tiene un doble sentido; la familia como consumidora y la familia como asignadora, que calcula y toma decisiones inter-temporales; el resultado es el tránsito de “la familia como unidad de consumo” a “la familia como unidad de decisión de consumo”.

3. EL PROBLEMA DE LA DISTRIBUCIÓN DE LOS BIENES.

Este problema es enfrentado a través de la Microeconomía, especialmente en el referente dedicado a la Distribución de Bienes; en primer lugar, se debe tener en cuenta que, la distribución estará determinada por dos grandes y fundamentales procesos económicos, como son la Producción y el Ingreso Familiar.
Para llevar a cabo el proceso productivo, se hace necesario contar con factores productivos, clásicamente se han considerado como tales, a la Tierra, al Trabajo y al Capital, sin embargo, en la actualidad no se puede dejar de lado, al sector empresarial y al sector público.
Veamos como inciden:
La Tierra se debe considerar como un término extensivo, que agrupa a todos los recursos que aporta la naturaleza, y que transformados se convierten en bienes.
El Trabajo es un factor productivo básico, ya que es el elemento que con ayuda de maquinarias, transforma la materia prima en bienes elaborados; es destacable que en la Economía Moderna, este factor va siendo paulatinamente reemplazado, tanto por el maquinismo, como por el desarrollo socio-tecnológico.
El Capital es el conjunto de elementos materiales que contribuyen a la transformación de la materia prima; los más reconocidos son las maquinarias y las herramientas, la forma clásica de reconocer su incidencia es el término “bien de capital”.

Un “bien de capital”, es un bien que se destina a la fabricación de otros bienes. El capital empleado en la producción de bienes, se puede dividir, en capital fijo, es el que se utiliza para la transformación y el material circulante, que es aquel que se transforma (materias primas).
En la creación del capital participa activamente, la inversión, que es la adquisición y/o creación de capital físico, vale decir maquinarias, herramientas, etc. En nuestro sistema económico la inversión, se canaliza a través del mercado accionario, que da vida al capital financiero.
En la actualidad, un especial tipo de capital comienza gradualmente a ser preocupación de los economistas y empresarios, el capital humano, ya que la educación y capacitación del trabajo, genera aumento del rendimiento laboral, lo que redunda en mayor plusvalía para la empresa, en pocas palabras con el mismo personal genera mayores ingresos.
En este contexto, emerge la empresa que para desarrollar su actividad necesita disponer de una tecnología específica que determine el tipo de factores productivos que se precisa y como se combinan. Asimismo, debe adoptar una organización ejecutiva y una forma jurídica que le permita realizar diversas acciones, en orden a contratar personal, reunir recursos financieros y ejercer el derecho de propiedad.

Las Empresas se hacen responsables entonces, de articular el proceso productivo, y una vez realizado éste, se hacen responsables del proceso de distribución de los bienes y servicios, ello siempre en la perspectiva de obtener lucro, maximizando beneficios y minimizando costos.
Los costos o costes de producción son determinantes en las decisiones empresariales, ya que guían la cantidad de bienes a producir: Toda empresa debe tener un crecimiento de escala, que dice relación con la productividad, ya que se procurará aumentar la cantidad de bienes utilizando los mismos recursos productivos.

El sector Público, es el encargado de establecer la estructura jurídica del quehacer económico, además de responsabilizarse de la política económica del país. También actúa como empresario, especialmente en la generación y distribución de bienes considerados públicos.
La política Fiscal, se refiere a las múltiples decisiones económicas del Gobierno, ello hace referencia al gasto público y al establecimiento de los impuestos. Cuando se aumenta el gasto público y/o se reducen los impuestos, hablaremos de una actividad económica expansiva, cuando ocurre estrictamente lo diferente, hablaremos de actividad económica reactiva.

Habitualmente los Estados implementan políticas focalizadas en la Obras Públicas, en los programas de empleo, en el Gasto Social, a través de las transferencias y la diferenciación de los impuestos, especialmente como mecanismo de activación productiva y laboral.

Inferir las siguientes interrogantes relativas al problema económico, desarrollando sus ideas en el espacio asignado, fortaleciendo la seguridad en sí mismo y la autonomía. 

¿Cuál es el objeto y el objetivo de la Economía?
_________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________
¿Por qué las personas permanentemente deben elegir o priorizar? Explique

____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Reconocer los tipos de necesidades, a partir de la información que proporciona la guía más los contenidos trabajados en clase y complete el cuadro que se presenta a continuación, fortaleciendo la seguridad en sí mismo y la autonomía.
	TIPOS DE


	NECESIDADES
	DEFINICIÓN 
EJEMPLO



	PRIMARIAS


	
	

	SECUNDARIAS


	
	

	COLECTIVAS.


	
	

	MATERIALES


	
	

	INMATERIALES


	
	


Reconocer los tipos de bienes, a través de la información que proporciona la guía y los contenidos de clase, mencionando una característica y un ejemplo de cada tipo de bienes, desarrollando sus ideas a partir de la completación del siguiente cuadro, fortaleciendo la seguridad en sí mismo y la autonomía. 
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